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「 ビーナス マイスター 」 

                            学校長 後藤 直樹   
 

「校長先生！」「見たよ！見たよ金星！」「すごい光ってたよ！」私は冬休み前の朝会で、

子ども達に宿題を出しました。これはその翌日の朝、たまたま校門の近くで会った男の子の

第一声です。嬉しかったのは、このコロナ禍で目が輝く瞬間に出会えたこと、そして朝会で

の話をこれほどしっかりと聞き、翌朝に早速実践してくれていたことです。「明けの明星」は

「宵の明星」に比べて、空全体、町全体が暗いためか、その輝きはよりきわだって美しく感

じられます。この一番星の輝きをぜひ子ども達に見せたいと思っていました。しかし写真や

映像では伝わりそうもないですし、当然、日の出前の時刻に子どもを集めることは不可能で

す。ふと、思いついたのが冬休みの宿題でした。とは言うものの７月から輝いていた明けの

明星（金星）は、１２月の終わりになりだいぶ高度が低くなり、１月には太陽の裏側に消え

てしまいます。ですから、見えるチャンスはこの冬休みの前半、しかも日の出前のほんの少

しの時間です。さらに東側が開けている場所でなくてはなりません。しかも朝から雲のかか

ってない晴れた日ですから、冷え込みも強烈です。子ども達に無茶な宿題を出してしまった

かな？と思っていた矢先の吉報でした。私は、なんとか夜明け前に早起きをするという努力

に報いたいと考えました。そして思いついたのが、金星を見た子ども達に送る言葉、「ビーナ

ス マイスター」です。併せて認定証を作ることにしました。そして、チャンスの無かった

子ども達には、５月から夕方の西の空に見え始める「宵の明星」を紹介しました。 
ちょっとした体験や先生や友達の言葉が、将来の生き方や職業を決めていく時に、そのき

っかけとなることがあります。特に小中学生の感受性の豊かなこの時期には、その可能性も

高いのではないかと思います。ですから、その可能性を広げるという意味でもより多くの体

験の機会、感動の機会を与え続けることも学校の大切な使命ではないかと考えています。今

や情報や欲しい資料は、ネットを使えば一瞬で手にすることができます。しかし深く記憶に

残ることや、心にのこることの多くは体験や経験から得られるものです。 
感染拡大への厳戒態勢でスタートした令和３年も、年内に全ての状況が改善することは無

いかもしれません。しかしできる限り子ども達の体験的な活動や豊かな経験を確保する努力

を続けていきたいと考えております。そしてさらにこの経験が「今できることを精一杯頑張

る」という教訓として、子ども達の気持ちの中にも生き続けて欲しいと願います。 



図書ボランティアのコスモスさんによる本読み会 

 10月20日から月１回の本読み会が始まりました。いつも子ども達が楽しめる絵本や児童書を

学年ごとに選定していただき、子ども達にとって様々な本と出会える良い機会となっています。

１２月の５年生の本は「モチモチの木」で有名な齋藤隆介作の「半日村」でした。今回は、特別

に市外の図書館から借りてきた拡大絵本を用いての本読み会で、座席からも絵がよく見えてさら

に本の世界を楽しむことができました。（緊急事態宣言発令の為、１月の本読み会は中止となり

ます） 

書初め 

 １月６～８日に書初めを行いました。１・２年生はフェルトペン、３～６年生は毛筆で挑戦し

ました。これまでに繰り返し練習してきたことを生かし、 

のびのびとした字で書くことができました。 

６年生は流れるような筆運びで「将来の夢」と書きました。 

「次はバランスに気をつけよう」「始筆がよくできたよ。」 

などお手本と比べてよりよい字を書こうと何度も取り組み、 

気持ちよい新年のスタートとなりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

たてわり集会 

１２月３日、他学年との交流を深める「たてわり集会」を行いま 

した。「グループじゃんけん」や「ジェスチャーしりとり」など、 

集会委員会が工夫して考えた接触や蜜を避けたレクを通して、交流 

を楽しみました。低学年の友達に、「こうするといいよ。」 

「よくできたね！」と優しく声を掛ける高学年の姿がありました。 

第１回 合同学校保健委員会 

１２月３日、南戸塚小学校と下郷小学校による合同学校保健委員会を開催し、これまでの各校

の活動報告をしたり、冬休みの健康カレンダーの内容について話し 

合ったりしました。また戸塚スポーツセンターの指導員の方から朝 

の１０分間でできるストレッチを教わりました。冬休み後に提出さ 

れた健康カレンダーの感想からは、冬休み中も「ごみ０・けが０・ 

病気０」を意識して生活していた様子が見られました。引き続き、 

みんなが心も体も健康に過ごせるような取組を発信していきます。 

２年生 「アーティストが学校へ」 

 12月22日、アーティスト（画家、ピアニスト）によるライブペインティングとピアノの演奏の

コラボレーションを鑑賞したり、ペインティングの簡単な体験をし 

たりしました。子ども達は、「絵がおどっているみたい」「ピアノの 

音がきれい」「絵とピアノの演奏がすごく合っていた」「今までに見 

たことがない絵だった」「ちがう世界にいったみたいでした」「絵の 

具が海のように見えました」と思い思いの感想を持っていました。 

短い時間でしたが、アートに触れ、心が弾む時間となりました。 

 

 

 
「新しい生活様式の中で、子ども達は頑張っています」 

運動会・音楽会アンケート結果のお知らせ 

今年度は、コロナ禍という厳しい状況の中ではありましが、保護者の皆様のご協力により、大

きな全校行事を実施することができました。本当にありがとうございました。アンケートの中よ

り多かったご意見・ご感想を報告させていただきます。 

《 運 動 会 に つ い て 》 

○保護者の観覧場所が入れ替え制になっていることで、いつも以上に見やすく、とてもよかったです。来

年度も継続してほしい。（多数） 

○午前中のみで給食、立ち見での参観など、たくさんの工夫をして開催できたことがとても嬉しく、感謝

の気持ちでいっぱいです。（多数） 

○10月の方が気候的に暑くなく、子ども達も運動しやすかったのではないかと思う。（多数） 

○お昼を子ども達と過ごすことができないことで、運動会の雰囲気を存分に楽しめない物足りなさがあっ

た。（若干数） 

〇競技を見ている間、子ども達が寒そうにしているのが気になりました。（若干数） 

 

《 音 楽 会 に つ い て 》 

○感染予防の対策を徹底していただき、安心して子ども達の成長した様子を見ることができた。（多数） 

○演奏後の入替え時の消毒等の細やかな対応に感謝しています。（多数） 

○自校開催で、学年を入れ替えて行ったのは良かったと思います。（多数） 

○子ども達が、たくさん練習した様子が伝わりとても素敵な音楽会でした。（多数） 

○他学年の演奏も聴きたかった。（若干数） 

○保護者の参観なしで、子ども達同士で聴き合う形もありかと思います。（１人） 

○子どもの場所によっては、保護者席から見えないところがあったのが残念でした。（若干数） 

 

※いただいたご意見やご感想は、来年度の運動会・音楽会に生かしていきたいと考えています。 
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ナントツほっとハートルーム（教育相談）  
２月の予定は次の通りです。相談を希望される方は、副校長または酒井（児童支援専任）までご連絡ください。 
                                                                                                                                          （南戸塚小学校 ℡881-8669） 

  ☆２月 ２日（火）９：３０～１６：１０        ☆２月１６日（火）９：３０～１６：１０ 
 

その他、一般教育相談窓口として教育総合相談センターの「一般教育相談」もご活用ください。 
                                                                                                                                                                   （℡671-3726） 
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